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Losningsforslag

Uppgift )j{ _?—

Vi gér ett z-test (normalférdelningstest).

Steg !

Ho:u<T7

Hi > 7 Steg 2

Signifikansniva o = 0.05

Steg 3

Vi har normalférdelad data med kénd standardavvikelse: vi kan géra ett z-test.
Testvariabel z = ({z)—u)/(z//n). VAr teststatistika, z, 4r standardnormalférdetad
(N(0,1}) under Hy.

Steg 4
z=(6.78 — 7)/(2/V/24) = 1.349
Steg &

Jamfor vart 2 = 1.349 med Z,, = 1.645. Vart z < Z, sa testet antyder att Hp
stdmmer. Vi kan sdledes EJ forkasta Hy att gencmsnittsblodglukosnivin &r 7
eller ldgre.

Uppgift & oS

Farssket bestar av fyra métningar fran vardera av k& = 3 olika grupper. Utifrin
beskrivningen inses att det 4r en envigs ANOVA som genomfors. Nollhypotesen
for ANOVA 4r: :

Hy: alla g lika
Hy: alla g e lika

De grundférutsétiningar som kravs for ANOVA &r {6ljande:

1. Urvalen frn de k olika grupperna &r oberoende.

2. Observationerna dr normalférdelade, eventuellt med olika medelvirden men
med lika. varianser.

Vi ser inget i uppgiftsbeskrivningen som antyder att naget av villkoren inte &r

uppiylda.
Tabellen fylls i enligt fljande;

Variationskalla | S8 df | MS \ Fy
Dosniva 463.5 | 2 | 231,75 | 3.879
Okénd 5385 | 9 | 59.83

Tatal 1002 | 11

Nollhypaotesen tostas genom att jimfira det Fy som herdknats { tabellen (Fy =
e — 3.879) med ott kritiskt varde frin F-fordelningen, F=4%8_, = 4.26.
Eftersom vart framriknade Iy d4r mindre dn FJ | kan vi inte forkasta Hy. Det

forefaller séledes inte vara nin skillnad pa biocaktiviteten fér de olika dosnivier
som testats.




